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Ata da 110º (Centésima décima) Sessão Ordinária da 16* (Décima Sexta) Legislatura/2021-2024 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (20/10/2022), às 19h35m, reuniram-se 

na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Rogério 
Santos da Silva, o 1º (primeiro) Secretário em exercício Cosme Rochão da Conceição, o 2º (segundo) 
Secretário Fabiano Batista dos Santos e os vereadores, Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, 

José Allysson Bispo dos Santos e Klebson dos Santos Costa. Ausentes os vereadores Edson Gil dos Santos 
e Marques Matheus Tavares Menezes. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 
presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1º (primeiro) 

Secretário fizesse a chamada dos senhores vereadores e a leitura da Ata da 108º (centésima oitava) sessão, 
que após ser lida, foi discutida e aprovada pelos vereadores presentes. Não havendo matéria para o 
expediente, o Presidente solicitou que fizesse a inscrição dos vereadores e a leitura do ofício enviado pelo 
Tribunal de Contas do Estado de Sergipe referente a tomada de contas da Ex-Prefeita Ana Rosa referente ao 
ano de 2017. Não havendo oradores para o expediente, o Presidente passou para a Ordejn do Dia. ORDEM 

DO DIA — Não houve matérias para serem discutidas e votadas. EXPLICACAO PESSOAL - A 
palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochão, que fez agradecimentos e felicitagdes a algumas pessoas 
da comunidade pela realizagio de alguns eventos tradicionais e culturais na regido e expôs algumas agdes 
que foram realizadas pela Prefeitura Municipal ¢ demais Secretarias nas últimas semanas. Sobre o 
abastecimento de dgua, Cosme falou como está sendo distribuida nos povoados e disse que a cidade 
também se encontra em situação complicada, que o municipio conta apenas com dois carros pipas e a 
Secretaria de Agricultura já está preparando um decreto emergencial devido a realidade que se encontra, 
José Allysson Bispo sugeriu a palavra, parabenizou Cosme pelas informações e consequentemente pediu 
para trazer outras informações sobre a situação de alguns veículos que não se encontram no município e 
qual o paradeiro dos mesmos. Em seguida Cosme respondeu a pergunta feita por Allysson: “Vereador, 
primeiro eu não vou dar essa resposta a você porque não sou o líder do prefeito, estou fazendo minha 
parte como vereador e como aliado. Falar aqui das ações, eu tô falando errado? Estou Jalando o correto, 
estou falando que está executando as ações. Não estão sendo executadas? Então, essa parte aí cabe ao 
líder do prefeito, não sou líder do prefeito. Então eu não vou tá aqui trazendo informações para o senhor 
de carro que está quebrado, isso eu não vou fazer vereador, Jamais esse tipo de debate com você, eu não 
vou fazer isso. Se o sr. tiver pensando que o sr. vai ter esse debate comigo, não vai ter, porque se as 
informações lhe incomodou, problema seu, então divulgar as ações que o município está fazendo aqui, 
tá errado. Eu tô divulgando aqui o que o município tá fazendo, ele quer que eu traga onde é que a 
caçamba tá quebrada. Vereador procure outra maneira para se pronunciar, eu não sou líder do prefeito 
e 0 sr. vem questionar isso a mim, não, não venha questionar isso não, que não vou está aqui discutindo 
com vossa excelência. O que eu trouxe aqui vereador, são as ações, agora, incomodou. Vossa excelência 
é contrário às benfeitorias em Pinhão. Vossa excelência, o povo de Pinhão está vendo aí, quem está 
assistindo tá vendo, o vereador Allysson Bispo ele é contrário o que faz de bom em Pinhão, porque estou 
divulgando as ações, quem tem que divulgar é nós mesmos que somos aliados, não é vocês não. Agora, 
tô divulgando as ações que o município está fazendo e ele está incomodado, aí quer que o vereador 
Cosme Rochão vá atrás, vá você atrás de caçamba, você não tem o mesmo direito? Vá saber onde está e 
faça a denúncia. Você tem seu mandato meu amigo, você faça isso, vá saber onde é que a caçamba está, 
tire foto e denuncie. Isso quem tem que fazer é o senhor, não é eu não, mandar eu fazer, eu sou 
empregado por acaso? Estou aqui vereador fazendo meu papel de aliado. Quando eu tô em um grupo, eu 
sou aliado sim, não sou aqueles que fica no meio de caminho não, nem fica disfarçando não. Muitas 
vezes usando o bem público, usando a mdquina e dizendo que é bom. Jamais eu vou JSazer isso, o que eu 
Jago aqui são as ações, Vossa exceléncia se incomodou, não sei porque vossa exceléncia se incomodou. 
Vereador eu não vou aqui estd discutindo com vossa exceléncia, nenhum momento, em nada que o sr. 
me perguntar aqui porque eu aqui só estou trazendo a verdade, inclusive eu quero informar que tanto 
que o sr. aqui criticou, falou sobre estrada, já começou a recuperação da estrada do Pov. Rajas até o
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povoado, inclusive o prefeito vai primeiro passar a máquina em todas as estradas que ca!.a('vu o 
piçarramento, e após terminar, vai colocar picarra nas demais que estão faltando. A igora, o sr. vim aq'm 

questionar cacamba, o sr. tem o direito como fiscalizador, vereador, vd olhar onde é que a cacaml_m tá e 
denuncie. Então se o sr. tiver esse papel, o vereador Cosme Rochão tem não, nem sou aqui e nem jamais 

sou aqui menino de recado, tô aqui fazendo o meu papel como aliado. José Allysson Bispo em seu 
momento de tribuna falou: “Eu hoje não vinha a tribuna nem falar e nem dar discurso, mas vereador 
Cosme, se o sr. tiver um chazinho de maracujá, um calmante ou uma tarja preta em casa, antes do sr. 
vim para aqui, o sr. tome, que ultimamente o sr. tá muito nervoso rapaz, calma, tenha calma, se o sr. não 
tiver remédio eu compro e patrocino para o sr., um calmantezinho, um chazinho de maracujá é bom, um 
chá de maracujá do mato, um sucuzinho é bom de vez em quando. Vereador Cosme, veja: as minhas 
palavras foram curtas e sinceras. Eu falei o que ao sr.? Parabéns por fazer as atribuições de um aliado 
em trazer as benfeitorias da gestdo para o municipio, eu lhe dei parabéns pelo sr. esti trazendo as 
benfeitorias para o municipio e lhe fiz uma pergunta para que nas préximas sessées, nio era nem hoje, 
nas proximas sessoes, que nem fiz a pergunta ao lider do Prefeito, vereador Edson Gil, semana passada, 
eu fiz a mesma pergunta, que trouxesse a mesma informação de um pipa que esti quebrado, uma 
cagamba que está toda deteriorada lá em Simdo Dias e o que foi que aconteceu com a Fiat Toro. Fiz 
uma pergunta básica vereador Cosme, que o sr. é aliado hoje do prefeito. O sr. vereador Cosme Rochio, 
o povo de Pinhdo ji conhece o sr., quem tem medo de poder parece que é o sv. O sr. não pode ficar longe 
do poder. Desde que o st. foi aliado de Eduardo Marques o sr. nunca ficou longe do poder. O sr. foi 
aliado de Eduardo Marques, foi vice, foi Secretirio de financas, cometeu algumas ilegalidades, todo 
mundo tem o conhecimento pleno; o sr. fez o rompimento com ele e foi para o agrupamento de Toy e só 
ndo foi pra base do prefeito Eduardo porque o sr. era Presidente da Cimara, que o sr. tinha as 
benfeitorias da Cimara, sendo o sr. tinha se corrompido e tinha ido para o agrupamento de Eduardo.OQ 
sr. foi agora pro grupo de Ana Rosa e agora está no grupo de Dr. Charles; o sr. só tá onde o poder esti e 
o sr. só usa da mdquina pública pra tá onde está. O sr. quis falar as palavras do sr. que ficam usando a 
máquina pública para trabalhar pelo povo, fazer pelo povo, com quem? Use as palavras como eu uso, eu 
estou usando diretamente com o sr. Vereador Cosme Rochão, medroso e covarde, falo de novo com o st 
use as palavras que nem eu uso diretamente com o sr. O sr. fica aqui dizendo com terceiros, com quartos, 
indiretas aqui, nio, eu sou direto mesmo. Eu sou direto, pra isso nds somos vereadores, temos 
maturidade para poder dialogar e discutir. O sr. Jfoi quatro anos de situagio com a Ex-prefeita Ana Rosa, 
eu nunca vi o sr. defender Ana Rosa como tá defendendo Dr. Charles hoje. O sr. Joi um ano de oposição 
a Charles, ficou um ano caladinho aqui, mudo, mudo e surdo, inclusive, eu situação de Dr. Charles que 
Jazia o que o Sr. tá fazendo hoje elogiando as benfeitorias dele, e o sr. ficava caladinho. Muitas vezes eu provoquei o sr. aqui pra ver se o sr. entrava em debate, mas o sr. ficava caladinho, mas como o préprio 
prefeito Dr. Charles disse que o sr. estava na palma da mão dele, realmente o sr. estava na palma da mão 
dele, olhei ai o sr. já aliado dele, defendendo mais do que os proprios que estio aliados hd muito tempo. 
Entiio o sr. observe as palavras, respeite a minha pessoa quando o sr. for dar o discurso do sr. Eu lhe fiz 
uma pergunta como vereador, eu lhe fiz uma pergunta como atribui¢do das minhas funções, eu 
parabenizei o sr. por vim aqui elogiar as benfeitorias da gestio e fiz uma pergunta simples, que através 
da proximidade que o sr. tem na gestio hoje, que trouxesse alguma informacdo sobre esses carros 
parados, o sr. é aliado ou não é? O vereador Fabiano, Rogério, Boi de Barro podem trazer essas 
informagées também, mas como o sr. é quem td vindo aqui na tribuna toda quinta feira elogiar o 
prefeito, eu lhe fiz a pergunta jé que o sr. tem total proximidade. Para o sr. vim com relatério de benfeirorias da gestao, o sr. foi pegar nas Secretarias, o sr. Joi pegar na prefeitura, entio traga também 
as necessidades do povo, as coisas que o povo tá precisando, ai porque eu faço uma pergunta simples, o 
sr. viu eu discutindo com o sr.? O sr. viu eu com piada com o sr.? Nio. Eu lhe fiz uma pergunta com 
respeito e o sr. ficou nervoso e o sr. vim para aqui atribuir outras funções. Tá certo vereador? Semana 
passada ou semana repassada eu dei um discurso com o sr. que o sr. me deu uma resposta que não perdi 
meu tempo pra discutir, porque o sr. é, fazer como a histéria, é politico velho, o sr. entende e tem 
maturidade na politica, eu estou aqui aprendendo ainda Cosme, eu tô aprendendo com vossa exceléncia, 
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ta bom? Por enquanto minha resposta era só essa. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal de 
Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 20 de outubro de 2022. 
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